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  315كد              تجربيويژه گروه علوم        87سال نمونه سوالات امتحانات نهايي 

                              13871387خرداد ماه خرداد ماه   --سؤالات امتحاني هماهنگ كشوريسؤالات امتحاني هماهنگ كشوري                                                            ))22((زيست شناسي زيست شناسي 
  
  .التهاب را تعريف كنيد -1
  .نقش اينترفرون در دفاع غير اختصاصي را بنويسيد - 2
  دهند؟ هاي بدن را مورد تهاجم قرار مي دستگاه ايمني چه بخشي از سلول )مالتيپل اسكلروزيس( MSدر بيماري  - 3
  كند؟ در آلرژي، كدام سلول هيستامين ترشح مي - 4
  تواند باعث بروز ايدز شود؟ مي HIVدر چه شرايطي مسواك آلوده به  - 5
  كنند؟ ها از خود دفاع مي هاي حلقوي از چه طريق در برابر ميكروب كرم - 6
  .ها را بنويسيد شود؟ آن هاي عصبي جانوران در دو جهت انجام مي ، فعاليتبه طور كلي - 7
  تر شدن پتانسيل درون سلول چيست؟ در آغاز پتانسيل عمل در نورون، علت مثبت - 8
  شود؟ در دستگاه عصبي، نيكوتين، جايگزين كدام ماده مي - 9

  ؟دشو نميچرا در انعكاس زردپي زير زانو، ماهيچه زير ران منقبض  -10
  .گذاري كنيد گذاري شده را نام اجزاء شماره. دهد شكل مقابل مغز گوسفند را نشان مي - 11
  
  
  

  

  هاي موجود در عنبيه چه نقشي دارند؟ ماهيچه -12
  دهند؟ اي موجود در شبكه چه كاري انجام مي هاي استوانه سلول -13
  شود؟ كه منجر به شنوايي ميگيرد  پس از ارتعاش مايع حلزون گوش داخلي، چه عملي صورت مي -14
  دهد؟ مار زنگي، چگونه در تاريكي مطلق شكار را تشخيص مي - 15
  شود؟ هاي كبد متصل شد، پيك دومين چگونه تشكيل مي هنگامي كه گلوكاگون به گيرنده سلول -16
  دهد؟ انسولين در كبد چه عملي انجام مي -17
  يابد؟ خون كاهش مي PHچرا در ديابت شيرين  - 18
  دهد؟ اي رخ مي هاي مشخص شده، چه پديده در هر يك از شماره. دهد طرح زير، افزايش قند خون توسط غده فوق كليه را نشان مي -19

    
  
  
  

ها نيست، به همين دليل آزمايش ديگري براي شناسايي  هاي خود دريافت كه كپسول باكتري عامل مرگ موش گريفيت با يكي از آزمايش - 20
  .آن آزمايش و مشاهده حاصل از آن را بنويسيد. ب دادعامل بيماري ترتي

  .)توضيح در مورد ويرايش لازم نيست. (را بنويسيد DNAچگونگي همانندسازي  -21
  .جايي را توضيح دهيد هاي كروموزومي، جابه از انواع جهش - 22
  شود؟ هايي كه ديواره ندارند، چگونه انجام مي سيتوكينز در سلول - 23
  شود؟ باعث ايجاد سرطان ميجهش چگونه  - 24
  :هاي زير را با كلمات مناسب كامل كنيد عبارت - 25

  .رسد به حداكثر فشردگي خود مي............... در تقسيم ميتوز، هر كروموزوم در مرحله ) الف  
  .از نظر جنسي است ZWهاي  اي با كروموزوم پرنده) ب  

  ارد؟زايي نر و ماده چه تفاوتي د سيتوكينز در گامت - 26
  .رسم كنيد Iشكل سلول را در آنافاز . دهد ميوز نشان مي I شكل مقابل سلول را در پروفاز  - 27
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 1 فشار روحي و جسمي
هيپوفيز پيشين هورمون
محرك فوق كليه ترشح 

 كندمي
افزايش قند خون 2
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  .گذاري كنيد را نام 2و  1هاي  شماره. دهد شكل مقابل چرخه تناوب نسل را نشان مي - 28

  
  
  
  

  دهد؟ هاي زير، براي تعيين ژنوتيپ، بايستي آميزش آزمون انجام يك از فنوتيپ در كدام - 29
  Oگروه خوني ) د  نخودفرنگي دانه زرد) ج  نخودفرنگي سفيد) ب  گل ميموني صورتي) الف  

اما اگر مادر مبتلا به . اگر پدر مبتلا به هموفيلي و مادر فاقد اين ژن باشد، تمام دختران ناقل هموفيلي و تمام پسران سالم خواهند بود -30
  ها چيست؟ مبتلا خواهند شد، علت اين پديده هانتيگتون باشد، تمام فرزندان به اين بيماري

  ):ها ژن  جور شدن مستقل(قانون دوم مندل  -31
  در مورد چه نوع آميزشي صادق است؟) الف  
  ها درست است؟ در مورد كدام ژن) ب  
ا گاو ماده قرمز روشن آميزش يابد، اگر گاو نر قرمز روشن ب. شود از آميزش گاو نر قرمز تيره با گاو ماده سفيد، گاوهاي قرمز روشن توليد مي - 32

  )سفيد =Wقرمز و  =R(هايي توليد خواهد شد؟  چه فنوتيپ
  : منبع موادغذايي در دانه هر يك از گياهان زير را نام ببريد -33

  نهاندانگان) ب  بازدانگان) الف  
  هاي مرطوب گسترش دارند؟ به چه دليل، نهانزادان آوندي در محيط - 34
  آورد؟ كاج، آندوسپرم را پديد مي چه بخشي از تخمك -35
  منشاء گامت نر در لوله گرده چيست؟ - 36
  شود؟ در خزه، تخم در كجا تشكيل مي - 37
  .گذاري كنيد گذاري شده را نام هاي شماره بخش. شكل مقابل تخمك يك گياه نهاندانه است -38

  
  
  
  

  ي ديگري دارند؟ يفهها علاوه بر جذب آب و املاح، چه وظ در گياهان دو ساله، ريشه - 39
  يابد؟ در گياهاني كه فقط مريستم نخستين دارند، قطر ساقه چگونه افزايش مي - 40
  منظور از تمايززدايي در گياهان چيست؟ -41
  شود؟ ها مي هاي گياهان، باعث پر شاخه و برگ شدن آن به چه دليل بريدن سرشاخه - 42
  .يكي از اين دو را بنويسيد. شود اهان مياسيد آبسزيك از دو طريق باعث تعادل آب در گي - 43
  دهند؟ در ارتباط با پديده نور دورگي، اگر شب بلند با كمك يك فلاش نوري شكسته شود، كدام گياهان گل مي -44
  شود؟ چرا در اُپاسوم، جنين به طور نارس متولد مي - 45
  كند؟ كدام غده، مواد قندي را براي تأمين انرژي اسپرم توليد مي -46
  اي به دنبال دارد؟ هاي استروژن و پروژسترون در چرخه قاعدگي چه نتيجه كاهش هورمون - 47
  كنند؟ ، در تخمدان، تقسيم ميوز خود را از چه زماني آغاز مي)گامت نابالغ(هاي مولد تخمك  سلول - 48
  در يائسگي ناشي از چيست؟) افزايش دماي بدن(گُر گرفتگي  - 49
  .وظايف جفت را بنويسيد -50
  توان به سن جنين پي برد؟ مي) براساس كدام شواهد(با سونوگرافي چگونه  - 51
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  1387خرداد ماه  - پاسخ سؤالات امتحاني هماهنگ كشوري
  
  .كند نوعي پاسخ موضعي كه به دنبال خراش، بريدگي يا هر نوع آسيب بافتي ديگر بروز مي -1
  .شود هاي سالم در برابر ويروس مي كند و موجب مقاومت سلول ري ميها جلوگي اينترفرون از تكثير ويروس در ساير سلول - 2
  هاي عصبي مغز و نخاع پوشش اطراف سلول - 3
  ماستوسيت - 4
  .كند در حال خونريزي باشد هاي فردي كه مسواك را استفاده مي در صورتي كه لثه - 5
  از طريق مايع مخاطي روي بدن - 6
  هاي دروني بدن تنظيم فعاليت) الف  - 7

  تنظيم موقعيت جانور نسبت به محيط خارج )ب  
  هاي سديم به داخل سلول ورود ناگهاني يون - 8
  استيل كولين - 9

ران   كند و اين نورون رابط باعث مهار فعاليت نورون حركتي مربوط به ماهيچه عقب نورون حسي، يك نورون رابط را در نخاع تحريك مي -10
  .شود مي

  تالاموس) 2  اجسام مخطط) 1  - 11
  .شود باعث تنگ و گشاد شدن سوراخ مردمك كه در وسط عنبيه قرار دارد ، مي -12
  .دهند اي عمل تبديل انرژي نوراني به پيام عصبي را انجام مي هاي استوانه سلول -13
  .رود طريق عصب شنوايي به مغز مي كند و اين تحريك به صورت پيام عصبي از دار را تحريك مي هاي مژك ارتعاش مايع ، سلول -14
كند و براساس اطلاعات دريافت شده از اين  ها امواج فروسرخ را حس مي مار زنگي در جلوي چشمان خود دو سوراخ دارد كه به كمك آن - 15

  .دهد ها ، شكار را تشخيص ميتابش
كه يك پيك دومين است ، ) CAMP(زين مونوفسفات حلقوي داخل سلول را به آدنو) ATP(فسفات  شود كه آدنوزين تري آنزيمي فعال مي -16

  .كند تبديل مي
  تبديل گلوكز به گليكوژن -17
  .دهد خون را كاهش مي PHيابد كه شود و در خون تجمع مي ها، محصولات اسيدي توليد مي در اثر تجزيه چربي - 18
  .كند هورمون آزادكننده ترشح مي) 1  -19

  .كند كورتيزول آزاد مي) 2  
ها مردند و با  ها را به موش تزريق كرده همه موش دار كشته شده توسط گرما را با باكتري بدون كپسول زنده مخلوط و آن باكتري كپسول - 20

هاي بدون كپسول تغييرشكل داده و به باكتري به عبارتي باكتري. ها مشاهده شد دار زنده در خون آن ها، باكتري كپسول مطالعه خون آن
  .شودتبديل ميدار كپسول

كند و نوكلئوتيدهاي هر رشته   حركت مي DNAمراز در طول هر رشته  پلي DNAكند و سپس  را از هم جدا مي DNAآنزيم هليكاز دو رشته  -21
  .دهد را در مقابل نوكلئوتيدهاي هر مكمل خود  قرار مي

  .شود به كروموزوم غيرهمتا خود متصل مي شكسته شده و پس از جدا شدن  اي از كروموزوم جايي، قطعه در جهش جابه - 22
  .شود شود كه با تنگ شدن آن ، سلول به دو نيم تقسيم مي هاي پروتئيني در وسط سلول ايجاد مي كمربندي از رشته - 23
شود  رشد ميهاي بازدارنده  شود و يا سبب كاهش توليد مولكول ها ميهاي محرك رشد و تقسيم سلول جهش سبب توليد بيش از حد مولكول - 24

  .گردد ها تقسيم شده و سرطان ايجاد مي كه در هر حالت سلول
  ماده) ب  متافاز) الف - 25
ولي در نرها . كند تري دريافت مي ها سيتوپلاسم بيش گردد و يكي از سلول در جانوران ماده سيتوكينز باعث تقسيم نامساوي سيتوپلاسم مي - 26

  .كنند به مقدار برابر سيتوپلاسم دريافت ميها  گيرد و سلول سيتوكينز مساوي صورت مي
27 -   

  
  
  

  ميوز) 2  هاگ) 1 - 28
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  نخودفرنگي دانه زرد - 29
  .زيرا آلل هموفيلي مغلوب و ژن هانتيگتون غالب و آتوزومي است -30
  هيبريدي آميزش دي) الف -31

  )هاي غيرپيوسته ژن. (هاي مختلف قرار داشته باشند هايي كه روي كروموزوم ژن) ب  

4: ها فنوتيپ - 32
  قرمز تيره 1

  2
4قرمز روشن،  1

  سفيد 1
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2
1

2
1

2
1
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1

×
  

  )آندوسپرم(بخشي از گامتوفيت ماده ) الف -33
  آلبومين) ب  
  .)داردها به آب سطحي نياز  چون توليدمثل جنسي آن. (ها متحرك است و براي رسيدن به گامت ماده بايد در آب حركت كند چون گامت نر آن - 34
  ارانشيم خورشپ -35
  سلول زايشي - 36
  .شود در خزه تخم درون آركگن تشكيل مي - 37
  اي سلول دو هسته) 2  كيسه روياني) 1 -38
  ذخيره موادغذايي براي دوره دوم رشد - 39
  .شود هاي حاصل از مريستم نخستين باعث افزايش قطر ساقه مي در اين گياهان افزايش حجم سلول - 40
هاي تمايز نيافته به نام كالوس توليد  اي از سلول ها تقسيم شده و توده شود كه اين سلول هاي گياهي باعث مي سلول هاي فعال شدن همه ژن -41

  .گويند كنند كه به اين پديده تمايززدايي مي
  .يابند هاي جانبي فرصت رشد مي با اين عمل منبع توليد اكسين حذف شده و به اين ترتيب جوانه - 42
  حفظ جذب آب توسط ريشه گياه - )كاهش تعرق(و   ها بستن روزنه - 43
  )شب كوتاه(گياهان روز بلند  -44
  .ي جنين را به طور كامل در اختيار ندارد ي تغذيه چون رحم اين جانور وسيله - 45
  وزيكول سمينال -46
  ي رحم ريزش ديواره - 47
  از دوران جنيني - 48
  كاهش توليد استروژن - 49
  انتقال مواد دفعي رويان از راه جفت به خون مادر - ز مادر به رويانرساندن غذا و اكسيژن ا -50
  گيري ابعاد بدن جنين با اندازه - 51
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